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C C C X L I . 

ia TORNATA DI SABATO 19 MARZO 4904 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE M A R G O B A . 

I N D I C E . 

Disegno di legge (Discussione): 
Medici della marina militare: 

MIRABELLO ( m i n i s t r o ) Pag. 11841-42 
PAIS-SERRA (relatore) . 11841-42 
SANTINI 1 1 8 4 1 

Proposte di legge (Discussione): 
Casa Umberto I dei veterani in Tura te : 

DANIELI (relatore) 11843 
LUZZATTI LUIGI (ministro) 1 1 8 4 3 
SANTINI 1 1 8 4 3 

Determinazione di confine tra i Comuni di 
Milano e di Greco Milanese (Approva-
zione). 11843 

La seduta comincia alle ore 10.5. 

LUCIFERO, segretario, legge il processo ver-
bale della prima tornata di ieri. 

(È approvato). 

Discussione del disegno di legge : Computo, agli 
eifetti dell'avanzamento e della pensione, del 
tempo del servizio prestato a bordo delle 
navi che trasportano emigranti, dai medici 
della marina militare o da altro personale 
della regia marina. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca: Di-
scussione del disegno di legge: Computo, agli 
effetti dell'avanzamento e della pensione, del 
tempo del servizio prestato a bordo delle navi che 
trasportano emigranti, dai medici della marina 
militare o da altro personale della regia marina. 

Prego l'onorevole segretario di dar lettura del 
disegno di legge. 

LUCIFERO, segretario, legge: (Vedi docu-
mento n. 211-.4). 

PRESIDENTE. La discussione generale è 
aperta su questo disegno di legge, ed ha facoltà 
di parlare l'onorevole Santini. 

SANTINI. Questo disegno di legge presentato 
dall'ex ministro Morin è veramente provviden-
ziale e quindi merita tutta quanta l'attenzione 

della Camera, senza che la discussione che di esso 
facciamo in questa seduta mattutina possa in 
alcun modo diminuire la importanza del progetto 
stesso. Io sento però subito la necessità di doman-
dare all'onorevole ministro della marina se la di-
scussione di questo disegno debba aprirsi sul te-
sto presentato dal Ministero o su quello della Com-
missione, come che l'articolo 2° del progetto della 
Commissione parlamentare differisca da quello 
del Governo... 

PRESIDENTE. Ha ragione, onorevole San-
tini, io ho dimenticato di chiedere all'onorevole 
ministro della marina su quale dei due testi si 
dovesse aprire la discussione, salve le eventuali 
modificazioni: anzi l'onorevole ministro me ne ha 
proprio ora comunicate alcune delle quali io darò 
notizia alla Camera al momento opportuno. 

MIRABELLO, ministro della marineria. Ac-
cetto che la discussione si apra sul disegno di 
legge della Commissione, salvo appunto le modi-
ficazioni che mi onorai di presentare poco fa al-
l'onorevole presidente della Camera. 

PAIS-SERRA, relatore. Ma la Commissione 
ignora quali sieno le modificazioni, che il mini-
stro della marineria propone. 

PRESIDENTE. Onorevole relatore, sono mo-
dificazioni, che riguardano una l'articolo secondo 
e l'altra l'aggiunta di una parola all'articolo terzo. 

PAIS-SERRA, relatore. Onorevole presidente, 
Ella comprende benissimo che noi non sappiamo 
su quali modificazioni dobbiamo discutere. Ora 
io ripeto la domanda, che ha fatto il mio egregio 
collega, onorevole Santini: il ministro della ma-
rineria intende tener fermo il disegno di legge, pre-
sentato dal suo predecessore, o intende modifi-
carlo? Se intende modificarlo lo dica subito, per-
chè se queste modificazioni alterano l'assieme 
della legge, allora si tratta di un fatto di una certa 
importanza, ed io debbo interpellare la Commis-
sione se intenda di accettare, o no, le proposte mo-
dificazioni, giacché potremmo trovarci di fronte 
a modificazioni, che distruggono quasi i criteri 
informativi del disegno di legge. 

PRESIDENTE. Onorevole relatore, io le 
mando le modificazioni scritte. Guardi che nel-


